

Diario de Alicante

En Alicante, un mes. 1'50 Ptas. Número suelto 5 CÉNTIMOS

Apartada en Correos Teléfono num. 175 La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 44

Año III ALICANTE: Jueves 3 de Junio de 1909 Número 695

JUVENTUD

Ayer nos hacíamos eco de una noticia que circulaba por la ciudad que otorgaba el cargo de alcalde de Alicante a un joven bien amigo nuestro y del cual había derecho a esperar mucho bueno por el sólo motivo de ser joven.

No personalicemos hoy para que no huela a «reclamo» este artículo.

Tanto nos dá que la alcaldía vaya a parar a poder del Sr. Pérez Mirote, como del Sr. Ramos, como del Sr. Clemente, como del Sr. Langucha, como del Sr. Carbonell.

Todo señor concejal, se supone, que por esa mera condicionalidad tiene derecho a ocupar ese cargo.

Pero de entre todos ellos llevanse unestrás simpatías los que contando con pocos años tienen esas tan famosas y censuradas por la senectud «inexperiencias de la juventud» de las cuales «sale todo lo bueno» y a las cuales debemos buena parte de lo que amamos.

Son los viejos los arrimados a lo de su tiempo, los mesurados, los cuerdos, los que meditan los pasos que han de dar en su caminar por la vida y la «experiencia»—la tan aborrecida experiencia que corta alas y mata ideales y «hoga iniciativas»—les hace andar remisos en la realización de cuanto bueno pudieran verificar para dicha muestra.

Y en sus meditaciones, en sus cálculos pasan el tiempo lastimosamente sin hacer nada y, lo que es peor, sin dejar que nadie haga nada.

Por el contrario esa «perniciosa», irreflexión de la juventud que aún no sabe del comeditamiento ni del reposo, ni del quietismo en sus admirables amables locuras, en sus impremeditadas intrepideces, se lanza a la realización de ensueños maravillosos y lleva a nuestro vivir estúpido y prosaico, un poco de alegría y de bienestar.

Por eso nosotros que amamos la juventud y sus bellas doradas locuras, votaríamos para el cargo de alcalde a uno cualquiera de esos que más arriba apuntamos.

No importa su encasillado político, todos son jóvenes y sus pocos años les haría revolucionarios, bella y salvadoramente revolucionarios.

Los viejos, los viejos, señores de todos nuestros respetos, no responden a nuestras ansias y a nuestros ideales.

Ioaro es admirable, adorable por su intrepidez.

El viejo Cronos es un estúpido que gusta de la quietud y la paz.... para no hacer nada.

De estas noventa y siete hermosuras se leccionó seis el inteligente jurado para que luego el público entre estas seis eligiera por reina a la más hermosa. ¿Cuál de ellas vencerá? La esferencia que produce la votación es enorme, indescriptible, pero desde ayer quedó despejada la incógnita. La lucha reñida con todos sus horrores se entabló entre los partidarios de la gentil señorita Rosa de la Figura y de Laerdia, descendiente por línea materna de Alfonso X el Sabio, y los de la encantadora huertana de Aldaya, Inés Sancho.

Acaba de celebrarse el sorteo y resulta vencedora la damita aristocrática por muy pocos votos de mayoría; la bella huertana como es natural, obtuvo el segundo premio. ¡Pero que más dá!

Las seis opositoras entre las que se encuentra nuestra comprovinsiana Sol Cristellys, son dignas del primer premio. Que tengan unas señoritas unos cuantos votos más ó menos no supone más ó menos hermosura entre las candidatas; en esta votación como en todas es factor muy importante la simpatía y el afecto personal.

Yo de mí sé decir, que de haber sido el árbitro para adjudicar los premios de belleza, me hubiese declarado en huelga aunque luego por las leyes de la Nación, tuviera que sufrir el condigno castigo por negarme en redondo a administrar justicia. ¡Pero que de gratas y dulces impresiones! El público complacido y satisfecho por el certamen mitad pegano y mitad cristiano que acabo de presenciar va desfilando en alegres y bulliciosos grupos que comentan con más ó menos viveza y calor los mil incidentes de la pasada noche.

Y mientras el inmenso gentío va desapareciendo, pienso: En los tiempos heroicos de Grecia, se daban premios a la belleza pura, después, en los tiempos bárbaros, sólo se daban premios a la virtud, y ahora en estos tiempos eccléticos, en los países como Valencia, en que existe un sedimento helénico, muy marcado y definido, se trata de hermanar dos civilizaciones distintas premiando a las bellas virtuosas.

Yo respeto las decisiones de los organizadores de tan atrayentes y artísticas justas, después de tantos años de tartufismo no es posible mirar la belleza pura cara á cara, como no es posible tampoco mirar el sol al salir de la obscuridad. ¿Qué tiene que ver después de todo la virtud con la pura belleza?

Si no hay virtud, tampoco habrá hipocresía.

¡Espíritas pecados de la presente desmedrada época, no me lanceis excomuniones por tamaño herético! Es que el lugar y la ocasión y hasta este ambiente perfumado, incita irresistiblemente a adorar un momento, aquella suprema belleza que solo tuvo fervorosa adoración en la Grecia inmortal.

¿A qué ir con distingos escolásticos con la belleza?

Con estas y otras cavilaciones, quedo solo, como clavado, en un rincón de la Gran Pista, que es seguramente uno, sino el mayor de los encantos de esta Exposición Regional. Una fuerza sobrehumana me detiene en este inmenso óvalo que forman tres soberbios edificios, el Gran Casino, el Salón de actos y el palacio de Bellas Artes, que es el que dá la principal nota arquitectónica a la Pista.

Consiste en una obra admirable en la que se combinan de un modo perfecto los tres órdenes dórico, jónico y corintio, formando un conjunto, una idealidad de estilo clásico. Sus armónicas cornisas sostenidas por esbeltas columnatas, sostienen a su vez una serie numerosa de estatuas de dioses y héroes helenos sinclados con rara maestría; y presidiendo tan egregio concurso, se destaca, entre dos doradas y colosales estatuas de diosas mitológicas, la famosa Cuádriga también dorada produciendo un efecto artístico asombroso. Así debieron ser sin duda las estatuas que esmaltaban los campos de Delfos de que nos hablan las viejas y poéticas orónicas. No hay exageración: contemplando los mil bellos detalles y el grandioso conjunto de la Gran Pista, quedase el espectador embobado y se transporta en espíritu a la época griega más floreciente, a la del siglo de Pericles.

Mi pobre alma, rebelde a los raquitismos y miserias de la edad presente y sedienta de belleza pura, quéíase sumida en delicioso extasis; y entornó los ojos, y a mis conjuros involuntarios, caldeadas mis sienes, surgen entre las sombras de la noche como si fueran fantasmas, las más brillantes figuras del paganismo heleno. Y vienen a mí formando espiral como en la febril fantasía de Benlliure «La visión del Coloso» la forman los santos mártires, los confesores, los anacoretas y las vírgenes cristianas, evocados todos por las mágicas palabras de San A'maquir, el último mártir de Roma Cesarista.

A sí a mis conjuros, pasan ante mi vista las sombras guerreras de Temístocles, de Leonidas, de Aristides y Pericles y pasa la sombra del gran Sóta, el divino Homero, y la de los sabios Solon, Licurgo, Pitágoras Platon y Aristóteles, y coronados por inmarcesibles laureles, Píndaro y Anacreonte, y Fidias con su hermano Paneno, Polígnoto, Parrasio, Praxiteles, Zeuxis, Apelles, y toda la pléyade de los más grandes artistas que serán aclamados y enaltecidos por la fama mientras duren las revoluciones de los siglos, y un solo rayo de inteligencia alumbró a la humanidad.

En mi delirio, cerró los ojos para ver con más precisión y relieve las figuras de tan magno cortejo, y con voz muía voy interrogando: ¡Fidias! ¡Gran Fidias! ¿Recitabas los versos inmortales del divino Homero, aquellos que hirieron tu sensibilidad exquisita y fueron la inspiración de tu Júpiter Olímpico?

¡Epaminondas! Como nos impresionó tu gran historia en la niñez, así te veo vacilante con el dardo que recibiste en el último combate. No temas no, que deje el dardo en tu noble pecho para alargarte la vida; después de las batallas de Lenctres y de Mantinea, sólo cabe la muerte para sancionar tu gloria.

¡Sócrates! ¡Divino Sócrates! No temas tampoco, que impida la vuelta de la nave de Delos la que llevó al templo de los dioses la ofrenda de los atenenses. Soy más piadoso que Critón, tu amado discípulo. La vuelta de la nave, será el término de tu vida.

¡Que vuelva pronto la nave! Tu cobardía hubiera constituido un nuevo oprobio de la humanidad, así como tu inmortal serenidad y firmeza, serán como un faro esplendoroso que diriga en las tinieblas de los hombres.

Entre las sombras, veo surgir la de la desdichada y sugestiva Safo. ¡Yo te admiro y te venero poetisa inmortal! ¡Amaste con exceso a tus discípulos; manifestaste tus efectos con las vehemencias de la pasión, porque tu, no podías amar de otro modo; y tus exaltaciones merecen el vituperio de los desconocedores de la extremada sensibilidad de los griegos. ¡Deja al imbecil Faon! ¡Le amaste y te abandonó! En vano hiciste esfuerzos para atraerle a tus brazos, y no pudiendo ser feliz en lo sucesivo con el amante y sin el amante, te lanzaste por el precipicio de Leucade, buscando en el fondo del mar paz y sosiego a tu atormentada alma.

Vale un imbecil tan gran sacrificio? ¡Yo te adoro, Safo inmortal! En recompensa de mi adoración exaltada, en esta noche serena, recoje la lira del divino y prodigioso Orfeo que tus paisanos los de Lesbos depositaron en el templo de Apolo de Methimna, y entona uno de aquellos de tus inmortales, odas compuestas con más arte y sentimiento que las de Anacreonte y Simónides. ¡Safo, divina Safo! ¡Estás débil y temblorosa, y de súbito relampaguean tus ojos como cediendo a los arrebatos de todas las pasiones que anidaron en tu alma! ¡Así te quiero ver Safo divina! Exprésame así, con tu divino fuego, todos los arrebatos y todos los ímpetus y todas las vehemencias y delirios del amor helénico! ¡Venid a mí sacerdotisas griegas y susurradme al oído todos los cantos poéticos y misteriosos de los oráculos de Dodona, de Eleusis y de Delfos, para que mi ensueño sea eterno y no vuelva a percibir la horripilante impresión de esta vida vulgar ridícula! ¡Venid también a mí bacantes ninfas y diosas de esa patria inmortal del arte y de la belleza!—Vírgenes ó hetairas,

bacantes ó diosas que más dá, si todas sois igualmente bellas?—Venid a mí, con tu lo el magico esplendor de vuestra casta desnudez á barror para siempre los livianos resplendos de una sociedad hipócrita y decoréplita, que en su incomprensible estupidez, siente rubores y verguenzas de mirar cara á cara a la más suprema belleza!

Más. ¡Ay! Todo han sido delirios de la fantasía.

Las sombras se desvanecen como se desvanece una columna de humo en la inmensidad del espacio al venir la aurora.

Pero no fué todo sueño. Aquí veo por mis propios ojos, el sagrado y magestuoso templo griego que me hizo soñar; y allí en la altura, convertidos por los primeros rayos del sol en ascuas de oro, los esbeltos y artísticos caballos que forman la Cuádriga, destacanse briosamente, con soberana elegancia, sobre el espacio purísimo de azul y las vastas llanuras de esmeralda de la hermosa, de la incomparable vega valenciana.

Juan Esteve.

Valencia 1 Junio.

ESCOLARES

Los exámenes

He aquí el resultado de los exámenes celebrados ayer en la Escuela Normal Superior de Maestros de esta capital:

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría

D. Antonio Berna, aprobado; D. Vicente Ferrándiz, id.; D. José Ferrer, id.; D. Gaspar Inesta, id.; D. Rodolfo Llopis, id.; don Rafael Marco, notable; D. José Navarro, aprobado; D. José Omos, sobresaliente; D. José Pic Ruiz, notable; D. Ignacio Rico, aprobado; D. Enrique Samper, notable; D. Ventura Sivero, sobresaliente.

Nociones de Geografía é Historia

D. Antonio Berna, aprobado; D. Manuel Cerdán, notable; D. Vicente Fernández, aprobado; D. José Ferrer, id.; D. Gaspar Inesta, id.; D. Rodolfo Llopis, notable; D. Rafael Marco, aprobado; D. José Omos, sobresaliente; D. José Pic, aprobado; don Enrique Samper, id.; D. Ventura Sivero, notable; D. Antonio Soriano, aprobado; un suspenso.

Pedagogía (2.º elemental)

D. Constantino Alcaraz, aprobado; don Vicente Ferrándiz, id.; D. Miguel Garofa, idem; D. Manuel Martínez, notable; D. Antonio Manzo, aprobado; D. Rafael Pérez, sobresaliente; D. Felipe Valero, aprobado.

Gramática Castellana (2.º elemental)

D. Francisco Alcaraz, aprobado; D. Vicente Ferrándiz, id.; D. Agustín Galiana, id.; D. Miguel Garofa, id.; D. Manuel Martínez, id.; D. Antonio Manzo, id.; D. Rafael Pérez, sobresaliente; D. Vicente Quesada, aprobado; D. José Romá, notable; D. Felipe Valera, aprobado; un suspenso.

Historia de la Pedagogía

D. Rogelio Garofa, aprobado.

Aritmética y Álgebra (2.º superior)

D. Mauricio Belmar, aprobado; D. José Guillén, notable; D. Francisco Soffo, aprobado; un suspenso.

Geografía é Historia Universal

D. José Guillén Esquemere, aprobado; D. Francisco Soffo, id.

Ciencias físicas y naturales

D. Mauricio Belmar, aprobado.

..

Los exámenes celebrados hasta ahora en la Escuela Normal de Maestras, han dado el siguiente resultado:

Ingreso

Doña Ana M.ª Mesguer, aprobada; doña Amparo Zaragoza, id.; doña María de las Virtudes Garofa, id.; doña María del Valle Rodríguez, id.; doña Teresa Torregrosa, idem; doña Salvadora Valde, id.; doña Matilde Catalá, id.; doña Carmen Baldó, idem; doña Josefa Senda, id.; doña Manuela

Gómez, id.; doña Presentación Garofa, idem; cuatro suspensas.

Pedagogía (2.º elemental)

Doña Catalina Gil, aprobada; doña Joaquina Albiñana, id.; doña Ana Pascual, notable; doña Antonia M.ª Bordera, aprobada; doña Clara Marín, id.

Derecho y Legislación Escolar

Doña Josefa Díaz, sobresaliente; doña Catalina Gil, aprobada; doña Joaquina Albiñana, id.; doña Ana Pascual, id.; doña Antonia M.ª Bordera, id.; doña Dolores Verdú, idem; doña Clara Marín, sobresaliente; una suspensa.

NOTA.—Hoy es el último día que publicamos esta información y debemos explicar el por qué de nuestra conducta.

DIARIO DE ALICANTE, que se preocupa grandemente de cuanto a la cultura é ilustración pública se refiere, y de servir al público que le favorece cada día más, comenzó esta serie de notas.

Más, han llegado a nuestros oídos noticias del disgusto que existe entre algunos padres de familias y ciertas «empresas de instrucción», vulgo colegios particulares de jesuitas, suponiéndonos aviesas intenciones que ni por pleno entraron en nuestro cálculo, y á fin de no dar pábulo á que la maledicencia se cebase en nosotros, abandonamos en absoluto nuestro propósito.

Pero sin embargo no desistimos en el deseo de servir á la ilustración y enseñanzas generales.

Una vez terminados los exámenes de Junio, haremos una estadística comparativa de los resultados obtenidos en los distintos centros docentes de esta capital y alif sin nombres, sin indicaciones ni alusiones personales de clase alguna satisfaremos á todos los gustos, armonizando nuestra natural inclinación de agradar y merecer, el aplauso público y los santos intereses de la educación.

Creemos, pagar así mejor la bondad de nuestros favorecedores.

POR ALTAMIRA

De «El Cantábrico» periódico de Santander reproducimos lo que sigue:

Los indios a Altamira

«Algunas personalidades de Santander que pasaron muchos años en América; se reunieron ayer mañana y acordaron hacer un obsequio al sabio catedrático de la Universidad de Oviedo, D. Rafael Altamira, con motivo de su próximo viaje á aquel continente.

A este proyecto prestaron su aprobación todos los indianos más autorizados que en Santander han fijado su residencia.

Como el tiempo apremiaba, pues se quería hacer el obsequio antes de que el señor Altamira saliera de Santander, la Comisión nombrada con ese objeto se dirigió á la Camisería Inglesa, de D. Enrique del Campo, donde adquirió una maleta «necesaria para viaje, de mucho costo.

El regalo no podía ser más práctico ni más precioso. Es una maletaneseccor con todos los servicios de aseo personal, frascos de esencias, etc.

En la maleta se colocó una artística placa de plata con la siguiente inscripción:

«Los españoles residentes en Santander, que han estado en América, dedican este modesto recuerdo á D. Rafael Altamira, gloria española, con motivo de su viaje á aquel continente.»

Acompaña á este obsequio un bonito álbum con las firmas de todas las personas que á él han contribuido.

Hoy, martes, le será entregado al señor Altamira.»

Un banquete

«Los alicantinos residentes en Santander, queriendo testimoniar de alguna manera el cariño y la admiración que hacia su ilustre paisano sienten, obsequiaron anoche al Sr. Altamira con una cena íntima en el Restaurant del café Sulzo. Al acto se adhirieron también los valencianos, resultando el homenaje de lo más sencillo y encantador.

En charla amistosa, con la fraternidad de

Diario de Alicante

Redacción y Administración Castaños 44. Apartada en Correos. Teléfono n.º 175.

DIRECTOR

Emilio Costa.

ADMINISTRADOR

Enrique Ramos Mollá.

REDACTOR JEFE

Oscar Esplá.

REDACTORES

Andrés Araol. — Mariano Altolaguirre Molini. — Mariano Altolaguirre Palma. — Germán Bernácer. — José Vidal. — Vicente Bañuls. — Rafael Bas. — Tomás Cejal. — José Chapuli Ausó. — Eduardo Irujo. — Alfredo Jara. — Julio Martínez Rizo. — Angel Mingot. — Enrique Paigoverver. — «Princesa de Sax». — «H. Steans».

En la Exposición regional

Concurso de bellezas.—La Gran Pista

Fueron noventa y siete hermosas mujeres valencianas, las que solicitaron el codiciado y helénico premio de la belleza.

palanaje, y la cortesía habitual en agasaja- do y obsequiantes, transcurrió la amonfa- na reunión, que fué una de las notas más simpáticas entre las muchas simpáticas...

Los alcañinos y valencianos acompañan luego al Sr. Altamira hasta su Hotel, donde le despidieron cariñosamente.

Sección religiosa

Santo para mañana: San Quirico.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media Horas Canónicas y misa Conventual, siguiendo después la octava del Espíritu Santo con manifestos, y a las diez y once misas...

Santa Marta.—A las siete y media prosiguen el mes del Corazón de Jesús con misa y ejercicio y por la tarde al anochecer habrá rosario.

Capuchinas.—A las ocho misa y ejercicios del Corazón de Jesús y a las diez Hora Santa con manifestos.

En las demás iglesias lo de costumbre.

LAS OBRAS DEL SANEAMIENTO

El lector ya sabe que para las obras del saneamiento de la ciudad se está verificando muy esmerosamente la limpieza del oso viejo, del colector antiguo.

Anoche paseábamos varios amigos por el paseo de Gadea y Parques de Canalejas a la hora en que comienzan los trabajos. Un grupo de obreros esperaba la llegada del cargado de dichas obras.

Llegó. Los obreros se acercaban a él en petición de trabajo y unos que llevaban una tarjeta en la mano tenían puesto en la brigada de trabajadores y los que se hallaban desprovistos de aquella especie de credencial, torrábanse a sus casas mohinos y sin poder ganarse un jornal.

Uno de ellos protestaba airado del favoritismo reinante y dijo estupendas cosas que pudieron ser verdad lo mismo que pudieron ser calumnias de despechado.

El cronista quiso cerciorarse de lo que hubiese de anómalo en aquella organización del trabajo y a pie firme aguantó buenas horas observando bien y oyendo mejor.

Lo averiguado es de difícil, de imposible justificación y por lo tanto no se van a estampar aquí acusaciones que nos acarrean disgustos sin cuento. Teniendo razón obrada para decir lo que podríamos decir.

En los servicios municipales siempre hay un empuje de tábanos que plean y chupan la sangre de ese asno muerto que se llama caja municipal y en este asunto de la limpieza del colector nada tendría de particular que existieran también.

Averigüelo Vargas ya que este desdichado señor tiene fama de entrometerse en todo y averiguarlo.

Ysi Vargas el famoso, no tiene tiempo para ello, bien estaría que nuestros concejales vieran si trabajan en esas obras todos los obreros que hay en lista anotados. Son 77 los que deben trabajar y deben brar por su ingrato trabajo 250 pesetas

de jornal; pero pudiera ocurrir que, enfermos repentinos, no pudieran trabajar diariamente arriba de cuarenta y... no cobrarán los demás los diez reales íntegros dejando alguna cantidad para... socorrer a esos enfermos que no pueden acudir al trabajo.

Es probable también que nuestros concejales vieran el modo de abaratar la obra pagando a los carreros 0'85 pesetas por viaje, en vez de 1'50 que ahora cobran del Ayuntamiento ya que es fácil hallar propietario de casas que no le harán rico.

Es probable que si los concejales extremaran su celo, verían como pierde el Ayuntamiento una riqueza al dejar que la materia que del colector se extrae pueda servir para el bono de jardines particulares...

Pero como no son celosos nuestros concejales no podremos ver abarata la obra que se lleva a cabo y en la cual si se quisiera podrían ver tales cosas que acabarían por dar la razón a aquel pobre obrero que anoche no halló trabajo por no ser de la cuerda de los del papeleto famoso y que tan acremente protestó ante este cronista.

Eabelals Pérez

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Bella acción

La Junta Provincial de Instrucción Pública, en sesión celebrada en 31 de los corrientes, acordó conceder voto de gracias a la maestra de Almoradí doña Dolores Payá Nebot.

¿Por qué? Pues por un hecho noble generoso y digno que honra y enaltece a la referida señora, porque la tal maestra ha tenido abierta clase de adultos en su pueblo durante todo el curso, sin consentir cobrar un céntimo de la misma.

Os parecerá pequeña quizá, la noble acción de la Sra. Payá y sin embargo es más grande y más hermosa que otras muchas de las que en distintas ocasiones bombamos los pobres periodistas. Ofrece un contraste la actitud noiva y pernicioso del ministro que hemos de sufrir por obra y gracia del inculco, del soberano Maura, y la de esta humilde maestra, a quien no tengo el gusto de conocer personalmente.

Aquel supprime escuelas, esta abre en su casa una clase pública de adultos; aquel rebaja de categoría gran número de colegios oficiales, esta ofrece su clase gratuitamente y dá facilidades para asistir a la misma.

Rodríguez San Pedro en fin, labora siempre en contra de los intereses de la enseñanza, doña Dolores Payá se preocupa y trabaja entusiastamente por mejorar las condiciones de la educación.

No va voto de gracias tan grande como se quiera sino algo más tangible y positivo, debió enviar la Junta de Instrucción Pública a la Sra. Payá.

Pero en fin; ya que no pudo ser de otra manera, contentéase D. Dolores Payá con el voto que le envía la Junta, y además, cuente con la admiración viva y franca, con la simpatía firmísima de todos mis compañeros, entre ellos este simple servidor que le basa humildemente los pies y que, con idéntica humildad se pone a su disposición etc., etc., etc.

El maestro Ciruela

NOTAS.—En el plazo de quince días deben remitir los Ayuntamientos a la Junta Provincial de Instrucción Pública los planos de las escuelas públicas de cada término municipal, nota del número de alumnos que a ellas concurren y asistencia médica de que dispongan.

—Ha sido nombrada maestra auxiliar de la Escuela Pública de párvulos de Pego, D. Remedios Martínez.

—Ha sido nombrado maestro sustituto de Lilles, D. Pantaleón Cabrera.

—Ha tomado posesión del cargo de maestro propietario de Guadalest, D. Salvador Rebullida.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Se encuentra en Alicante el propietario de Pinoso D. Evedesto Verdú.

—Se encuentra en esta capital el elocuente orador sagrado, D. Francisco Iñesta Cañizares, canónigo magistral de la catedral de Orihuela.

—Anoche marchó a Madrid nuestro querido amigo el distinguido joven don Daniel Alarcón

—Se halla en Alicante el joven abogado y distinguido amigo nuestro de Callosa de Ensarriá D. Adolfo Salvá.

—Hemos saludado en esta ciudad a nuestro buen amigo de Monóvar D. Lorenzo Viciens.

Boda.—En breve contraerá matrimonio con una distinguida señorita nuestro querido amigo D. Rafael Reus March a quien deseamos muchas felicidades.

Neorología.—En San José de Costa Rica ha fallecido nuestro paisano don Francisco Lloret Bellido, brillante literato que ejerció la profesión de periodista en Alicante.

A la familia del finado acompañamos en su justo dolor.

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña D.ª Luisa Alemañ, esposa de nuestro querido amigo D. Manuel López Grau.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

Nuestros concejales

En primera convocatoria

Si, amantísimo lector; aunque te resistas a creerlo, en primera convocatoria celebróse ayer sesión en nuestro Municipio.

Pero fueron diligentes nuestros ediles ayer, para realizar una mala obra para los intereses de Alicante.

Se acordó sacar a pública oposición el cargo de director del futuro laboratorio municipal, dotado con el haber anual de 4 000 pesetas.

Eso parece que sea justo, así, a primera vista.

Pero con detención es udiado, se vé que no es más que una lamentable equivocación más de nuestros concejales, que con el acuerdo ayer adoptado corren el grave riesgo de no montar laboratorio alguno en esta ciudad... aunque ya hayan buscado la persona que lo ha de dirigir.

Ocorre lo que en el cuento famoso en que un ambicioso que no tiene un real y en cambio tiene grandes deseos de poseer coche, hace a su hijo sochar... sin tener vehículo en donde emplearlo.

Un señor hizo ofrecimientos magníficos al Ayuntamiento en virtud de los cuales la creación y funcionamiento del deseado laboratorio sería cuestión de días. El Ayuntamiento vió las ventajas ofrecidas... y sin embargo con el acuerdo ayer tomado se echa por la ventana todo.

Hay que advertir que el señor a quien aludimos por los servicios prestados en el laboratorio municipal de Madrid y por la práctica que los años dedicados a su profesión le han dado, es persona competente y

capaz para el desempeño de ese cargo que ahora se piensa sacar a oposición.

Y puede ocurrir que el mismo señor aludido venga a las oposiciones y las gane, en cuyo caso será él el jefe del laboratorio con doble sueldo del al que aspiraba y sin necesidad de hacer cesión alguna de los aparatos de su laboratorio particular al Ayuntamiento.

De donde se deduce que los señores concejales, guiados del mejor de los deseos, hicieron ayer un pan como unas hostias.

No queremos ahondar más en este asunto para que no se crea que tratamos de hacer el artículo al señor que hizo tan ventajosas proposiciones al Ayuntamiento.

Es lo cierto, que ayer madrugaron los concejales, celebraron en primera convocatoria sesión y sufrieron una equivocación más que añadir a las muchas ya sufridas.

SUCESOS

Jóven fugitivo

El señor gobernador encarga a los alcaldes de esta provincia, fuerza de la guardia civil y demás dependientes de su autoridad, procedan a la busca y detención del jóven José Milán Matesanz, de dieciséis años de edad, hijo de José Milán Vera, vecino de esta capital, que desapareció de su casa el día 11 de Mayo último, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

Comisión provincial

Hoy se ha ocupado esta corporación, preferentemente, en la resolución de los recursos contra elecciones municipales.

Ha declarado la nulidad de las de Monóvar, San Vicente y Petrel; formulando el Sr. Gomez Valdivia, voto particular contra el dictamen de las ponencias.

Se han declarado válidas las de Senija, Elche, Benimeli y Callosa de Ensarriá.

En sesión que se celebrará mañana, se acordará sobre la mayor parte de las reclamaciones que quedan por resolver y que pertenecen a los pueblos de Novelda, Benisa, Hondón de las Nieves, Benillup, Parcent, Elda, Beniarda, Rollen, Sella y Cuatretondeta.

ALICANTE

Ahora bien...

Hemos sido los primeros en censurar a las autoridades por el acuerdo tomado y en buena hora envalnado—de suprimir los botijos. A nuestra campaña se ha adherido, cosa rara, la prensa local toda al día siguiente al en que nosotros dábamos cuenta del desdichado proyecto.

Ahora bien; como alicantinos sinceros y nobles debemos decir al forastero, que si no quiere abusarse, procure no venir este año a Alicante...

Porque hogaño que en ciudades del litoral se celebran grandes fiestas para atraer forasteros y nosotros debiéramos pensar más que nunca en ofrecerles distracciones para no perderlos en años sucesivos, nos cruzamos de brazos, bostezamos tediosamente y nos olvidamos del itinerer general de esta desvalida ciudad digna de mejor suerte y de mejores administradores y protectores.

Hartos estamos de repetir estos mismos argumentos y hablar de este mismo asunto.

Solamente conseguimos, a fuerza de ser machacones, que se verificara el ensayo de las fiestas invernales.

Luego de ellas ya nadie se preocupa de este asunto de más importancia para Alicante que la provisión de la Alcaldía.

Y el culpable verdadero de tanta desidia es el público tolerante y el comercio desprecupado que en lugar de arremeter brisamente contra los causantes de este mal, callan y se someten resignados.

CATAL

NOTICIAS

Plaza de Toros

El próximo domingo se celebrará una gran novillada.

Se lidiarán cuatro reses de D. Ramón Herray de Andujar (Jaén) encargándose de despacharlos los diestros alicantinos «Guerrita» y «Carpinterito».

Ha quedado disuelto el «trust» periodístico local constituido contra DIARIO DE ALICANTE.

Las alharcas hechas al principio han acabado con un silencio sepulcral al dejar de recibir telegramas desde el día primero del corriente.

Sentimos hondamente el percance de nuestros colegas de la noche que intentaron arremeter contra nosotros.

Este periódico es el único que de los de la noche tiene servicio telegráfico.

Un obsequio

El popular fotógrafo D. Manuel Cantos ha tenido la atención que le agradecemos, de obsequiarnos con una preciosa fotografía del acto de inaugurar la primera cantina escolar establecida en Alicante.

El día 10 de los corrientes, festividad del Corpus, debutará en el teatro de Almoradí la compañía de zarzuela que dirige D. Leopoldo Gil.

Mañana en nuestra «Página del Viernes» que tanta aceptación tiene, publicaremos muy escogidos originales.

En los exámenes verificados en la Escuela Normal de Maestros ha obtenido matrícula de honor en el segundo año del grado elemental la señorita D.ª Josefina Martínez Alejos.

Se ha dispuesto que las juntas locales de Reformas Sociales únicamente pueden aplicar para gasto de material de cualquier género las cantidades previamente consignadas en los respectivos presupuestos municipales.

Registro civil

Nacimientos.—Gerónima Hernández Soet.

Defunciones.—Antonia Gómez Aliaga Teresa Peiró Picó, Francisco Segura García.

Matrimonios.—Rafael Molitó con Marcelina Masó.

Se ha publicado la convocatoria a exámenes públicos para el ingreso en el cuerpo médico de la marina civil. los ejercicios se verificarán en Madrid, Barcelona, Cádiz, Valencia y Santiago.

El gobernador civil ha ordenado a los alcaldes de los pueblos de la provincia participen a este Gobierno la significación política de los concejales que han sido elegidos o proclamados en la última elección, cuyo dato se reclama con urgencia por el ministro del ramo.

sigue siendo en la esencia igual al del inculco pero su vitalidad se ha duplicado, ya que ésta debe medirse por el número y calidad de los actos a que dá origen, como hace notar Melitón Martín en su hermoso libro titulado «La Imaginación». Puede compararse el hombre a un órgano de delicados registros. Cuando las hábiles manos de la cultura recorren su teclado, su virtualidad sale de la inercia en que se encuentra y se convierte en maravillosos torrentes de armonía. De este modo se consibe que el poeta Prudencio llegase a decir en un momento de delirante admiración por Roma: es tan superior un ciudadano romano a un gerosero bárbaro, como el sér racional a las bestias

III Importancia social.—Si la excelencia de la cultura referida concretamente al individuo es evidente, no lo es menos en sus relaciones con la sociedad. Advertiese desde luego que siendo ésta un conjunto orgánico de individuos, su valor dependerá exclusivamente del que corresponda a los elementos que la constituyan. Es inútil buscar pueblos florecientes y vigorosos, allí donde la generalidad de los diudadanos alcanza un nivel educativo deporable. Ya lo dijo Stuart

Mill: el valor de un Estado no es otra cosa que el valor de los individuos que lo componen. Por eso se ha repetido muchas veces y con sobrado fundamento, que la regeneración española no puede verificarse más que regenerando a cada uno de los españoles.

Desde otro punto de vista; aparece la cultura como condición de la seguridad nacional, como factor de la independencia de un país, como elemento de la conservación de un pueblo con personalidad propia. Aunque en las ciencias morales y políticas, no pueden hacerse con frecuencia afirmaciones absolutas ni sentarse reglas enteramente desprovistas de excepciones, puede decirse que el primer requisito que ha de cumplir una nación para existir y desarrollarse, es el de ser culta, porque ésta implica la existencia de otras condiciones adecuadas, tales como la moralidad y el trabajo, y facilita por consiguiente la adquisición de los medios materiales necesarios. No se imagine que arranca nuestra afirmación de su tizeas escolásticas. No; arranca de la realidad de la vida y se inspira en la doctrina de las escuelas más opuestas. Inglaterra en la meta de la cultura presente, y la India en la degradación más lamentable,

dan forma plastica a la idea, mostrándose la primera, como dueña y directora de la segunda. Cuando ésta abandone la incultura en que se halla elevándose a la altura de las naciones modernas, romperá las cadenas que la sujetan a la Metrópoli y será libre, como hicieron los Estados Unidos a fines del siglo XVIII ó la isla de Cuba en el ocaso del XIX. El imperio de los nipones ofrece también un buen ejemplo de lo que decimos, al presentarse en la vida social moderna herguido sobre el doble pedestal de su poder y su cultura. Igual fenómeno ha ocurrido siempre aunque no en todas ocasiones sea posible determinar exactamente el lugar de los terminos civilización y poderío en la relación de causa a efecto. Roma fué la señora del mundo antiguo y ni el poder del oro de Cartago, pudo resistir el empuje de su cultura. Cuando el pueblo rey quedó arrollado por la invasión de los Germanos, su civilización se conservaba en la forma, pero había sido minada en sus fundamentos por la inmoralidad más honda. Mientras tanto, los invasores llegaban con los mejores elementos para que toda sociedad pueda existir sana y vigorosamente. La libertad y el respeto a la mu-

jer. Un nuevo pueblo aparece en la arena de la civilización en los funestos siglos de la Edad media, y al propio tiempo que sus cimarras se mueven victoriosas en la prolongadísima región que se extiende desde las orientales riberas de Omán hasta las playas africanas y europeas bañadas por el Atlántico, su ciencia y su cultura irradian por todas partes y hasta la misma iglesia debió considerar necesaria su difusión, cuando un concilio celebrado durante el papado de Clemente V recomendó el establecimiento de cátedras de árabe en las universidades de París, Oxford, Bolonia y Salamanca. El periodo del engrandecimiento político de nuestra patria, es precisamente el que señala el apogeo de nuestra cultura como hacia constar el Dr. Carracedo en una hermosa conferencia pronunciada en el ateneo de Madrid.

Sabido es que consecuencia de haber presentado el gobierno español la candidatura de Leopoldo Hohenzoller npara el trono vacante de nuestra patria, el emperador Napoleón III declaró la guerra a Prusia en Julio de 1870, guerra que obligó a Francia a firmar los preliminares de Versalles y aceptar la desastrosa paz de Francfort en 1871, por

Noticias por telegtrato

De la "Agencia Madrileña," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Los periodistas sevillanos se han asociado. En atenta carta nos lo comunica el secretario de la sociedad D. José Losa de la Torre, nuestro querido compañero el cual saluda en nombre de sus camaradas a la prensa alicantina. Gracias por el recuerdo y nos ponemos a sus órdenes.

Enhorabuena

Le damos nuestra más cumplida enhorabuena al estudioso joven José Valcanera Ponceda por el brillante éxito obtenido en los exámenes del presente año.

A nosotros los que tenemos el honor de conocerle no nos ha extrañado este triunfo del joven Valcanera porque tiene dadas evidentes pruebas de lo que es capaz su privilegiada inteligencia. Sirvanle de estímulo (si estímulo necesita) quien con su aplicación ha sabido granjearse el aprecio de sus profesores estas líneas, para proseguir la labor empezada y para poder ver realizadas cuanto antes sus aspiraciones.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas. Los comprobantes de este servicio están a disposición del público.

De la mañana

Odón de Buen

Cádiz.—Procedente de Melilla ha llegado Odón de Buen el cual tratará en el Senado de la cuestión de Marruecos. Se muestra muy satisfecho del comerciante marroquí que lo invitó según la usanza mora.

Suicidio

Málaga.—El jardinero del Instituto de esta ciudad se suicidó ayer.

Para llevar a cabo su fatal propósito apoderóse de una pequeña cuerda, amarrándola a uno de los hierros transversales de un conador del jardín.

Una vez que amarró la cuerda, haciendo un nudo corredizo, metió la cabeza y apoyó las rodillas sobre un canapé de los que hay en el conador, dejándose caer.

El tifus madrileño

Madrid.—Han ingresado en San Juan de Dios 15 nuevos tifosos, se han dado 15 altas, han muerto tres y quedan 339.

Reclutando gente

Tánger.—Según comunican de Tánger se sabe que el Roghi y Bu Ameine siguen reclutando gente.

El pan por las nubes

Logroño.—Los panaderos de Logroño han subido el pan.

Una comisión de obreros ha visitado al señor gobernador, quejándose de la injustificada subida.

Dicha autoridad y el alcalde trabajan por solucionar el asunto satisfactoriamente.

Accidente minero

Bolmer.—En la misma mina llamada «Cabeza de Vaca» ha ocurrido un desprendimiento, a consecuencia del cual resultaron cinco obreros heridos levemente.

Terremotos próximos

Roma.—Despachos de Pola dicen que los observatorios registran terremotos

en las regiones italianas correspondientes a Sicilia y Calabria.

La banda nueva

Madrid.—El Español se hallaba anoche lleno de un inteligente público, para presenciar el debut de la nueva banda municipal.

El éxito fué superior a toda ponderación habiéndose elogiado unánimes de la banda.

Moret mantenedor

Madrid.—El Sr. Moret ha aceptado el cargo de mantenedor de los Juegos florales hispano lusitanos de Salamanca.

Suspensión de sesiones

Madrid.—Es probable que hoy se suspendan las sesiones del Congreso hasta que acabe el Senado su labor y se lea después probablemente el decreto, suspendiéndolas en definitiva.

De la tarde

Fracaso de unas gestiones

Madrid.—Asegúrase que han fracasado las negociaciones que venían haciendo los patronos con los obreros de construcción.

Feste bubónica

San Petersburgo.—Dicen de San Petersburgo que se han registrado en Siberia dos casos de peste bubónica más.

Han ocurrido otros varios extraños fallecimientos que se crean que hayan sido ocasionados también por la peste.

La Gran Vía

Madrid.—El alcalde de Madrid tiene el propósito de convocar en breve a una reunión a los representantes de importantes casas constructoras para tratar de la Gran Vía, que ha de hacerse por administración municipal.

Bandera famosa

Madrid.—Se ha dispuesto que a las fiestas conmemorativas de la jornada del puente de Sampayo sea llevada la bandera del Regimiento de la Unión, que figura con el número 108 en el catálogo del Museo de Artillería.

Terminadas las fiestas, la bandera será conducida a la Exposición regional de Santiago.

Mella

Barcelona.—Ayer pronunció en el Círculo carlista un discurso político el señor Vazquez Mella.

Hoy ha sido obsequiado con un banquete por sus correligionarios. Mañana irá a Madrid.

A inaugurar un Círculo

Bilbao.—En Bilbao se da como seguro que el presidente del Consejo Sr. Maura irá a aquella capital el día 20 de los corrientes, con objeto de asistir a la inauguración del nuevo local del Círculo Conservador.

Lo de Cortegada

Madrid.—El Sr. Cobian ha dicho que hay algunas dificultades para la construcción del palacio en Cortegada, pero una vez orilladas, aconsejará que comiencen las obras.

El Sr. Cobian marchará dentro de unos días a Villagarcía acompañado por un pa-

sante, con objeto de estudiar la parcelación.

El Consejo en Palacio

Madrid.—Se ha celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey el acostumbrado Consejo de ministros de todos los jueves.

El discurso de Maura

El presidente del Consejo en su discurso resumen informó a D. Alfonso de la marcha de los debates parlamentarios y del curso de la política nacional.

Se ocupó de los asuntos internacionales dando minuciosa cuenta de la situación de Dinamarca, de la cuestión de Ceeta y de los sucesos de Turquía.

A la salida

Maura se mostró reservado al salir de Palacio. Solamente dijo que no se había ocupado de la Clausura de las Cortes.

Allende y el Rey

Madrid.—Después de celebrado el Consejo de ministros el Sr. Allendesalazar celebró una conferencia con el Rey de larga duración.

Ignórase lo tratado, pero es de presumir que se ocuparan de la cuestión de Marruecos.

El Rey bien

Madrid.—D. Alfonso se halla completamente bien de las erosiones ocasionadas al caer del caballo anteayer en la partida de polo.

A Valencia

Barcelona.—El domingo marchará en tren especial para Valencia el Océo Catalá que dará dos conciertos en la Exposición y en la noche del Corpus uno popular.

Firma de Gobernación

Madrid.—El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gobernación:

Promoviendo a inspector del cuerpo de Telégrafos a D. Camilo Jimeno.

Nombrando jefes de centro a los señores D. Fernando Jiménez y D. Rafael Campos.

De Guerra

Se han firmado las siguientes reales disposiciones:

Destinando al escuadrón de la Escolta Real al coronel D. Luis Marchesi.

Concediendo el mando del regimiento de cazadores de Lusitania a D. Pascual Euriel.

Concediendo la cruz del mérito militar al Sr. Fernández Ladredo.

De Fomento

De este departamento se han firmado los siguientes decretos:

Ascendiendo a los ingenieros de Montes Sr. Salazar y Lizasoain.

Ascendiendo a los ingenieros agrónomos D. Enrique Martín y D. José Hermógenes.

De Instrucción

Se ha firmado un decreto creando la Escuela Superior del Magisterio. Comprende dos secciones: una para los profesores de las Escuelas Normales de maestros y otra para las de maestras.

El personal de ambas Escuelas será ele-

gido todo entre maestros normales, aunque algunos nombramientos recaerán en personas que, aunque no tengan títulos, posean conocimientos especiales.

El decreto empezará a regir desde 1.º de Octubre.

El Rey ha firmado otros decretos, uno reformando los artículos de la vigente ley en lo que se refiere a la disciplina escolar y otro suvenionando a 23 Ayuntamientos para que edifiquen nuevas escuelas y reparen otras cuyas condiciones no son nada recomendables.

El cierre

Madrid.—Se considere ya seguro que el sábado serán cerradas las Cortes comenzando ya las vacaciones parlamentarias.

El Rey pasea

Madrid.—D. Alfonso ha estado paseando por la Casa de Campo en vista de que su estado de salud es satisfactorio.

Merry a Madrid

Madrid.—El ministro de Estado señor Allendesalazar al hablar con los periodistas los ha manifestado que el próximo domingo saldrá de Tánger para Madrid el Sr. Merry del Val.

Desfile

Madrid.—Los círculos políticos siguen viéndose cada vez más desanimados.

El desfile de diputados y senadores va en aumento ante la proximidad de las vacaciones.

Tormenta horrible

Madrid.—Desde ayer tarde azota al valle del Loya una horrible tormenta que lleva trazas de no terminar por ahora.

El agua cae torrencialmente inundando humildes viviendas de gente de campo.

Las hisopas eléctricas caen abundantemente sembrando el pavor entre los campesinos que han visto arrasados los campos por el temporal de agua y granizo.

Rayo en un monasterio.—Incendio.—Torre que se hunde.—Auxilios

Un rayo cayó en la torre del monasterio del Paular incendiando el edificio.

El viento favoreció la acción del fuego que se propagó rápidamente por todo el monasterio.

El vecindario rivalizó en sofocar el incendio pero este fué cada vez más voraz destruyéndolo todo.

Cuando más gente se hallaba trabajando en la extinción del fuego la torre del monasterio se vino abajo con gran estrépito.

Créese que no han ocurrido desgracias personales milagrosamente.

Del lugar de la catástrofe se piden auxilios a las autoridades.

De la crisis

Madrid.—El único tema a debatir entre los políticos es la solución que se dará a la crisis.

A más del de Ossorio, suena el nombre de Gabriel Maura para ocupar una cartera pero el propio interesado desmiente el rumor.

Allendesalazar también piensa retirarse del Gabinete.

Suceso brutal.—Cerdo que se come a un niño

Bilbao.—En una casa del cercano pueblo de Arriental dormía en una cuna un niño de cuatro años.

Un cerdo que se escabulló del corral de la casa, acercóse al niño y le comió la cabeza y los brazos.

Cuando la madre de la oriatrua vió lo hecho por el animal en un momento de descuido suyo sufrió un ataque que la ha hecho enfermar gravemente.

Jóvenes malhechores capturados

Logroño.—En un pueblecillo cercano a esta ciudad ha sido capturada esta mañana por fuerzas de la guardia civil una partida de jóvenes malhechores que desde hace tiempo tenían atomorizados a los viandantes que no podían discurrir por las carreteras sin ser asaltados por los jóvenes bandidos.

DE VALENCIA

Las fiestas de la Exposición

(De nuestro enviado especial)

Valencia 3 (3 t.)

El ministro de Fomento

El señor ministro de Fomento, contestando a un telegrama del señor gobernador, le dice que no puede señalar todavía cuándo vendrá a actuar de mantenedor en los Juegos Florales, pues la fecha depende de los festejos que se organicen con motivo del viaje de SS. AA.

No obstante se le espera para el domingo.

Profesores de viaje

Han llegado a esta ciudad los Sres. Coulet y Merimé profesores de la Facultad de Letras de la Universidad de Montpellier, visitando el rector de la Universidad.

Han visitado la Exposición que les ha asombrado, haciendo de ella grandes elogios.

La banda de Madrid

El alcalde Sr. Maestro ha telegrafiado a su colega de Madrid invitando a la nueva banda municipal para que visite la Exposición.

En la próxima sesión que celebre el ayuntamiento madrileño se dará cuenta de la invitación del alcalde de Valencia, y seguramente se accederá a ella, acordándose que acompañe a la banda el alcalde de Madrid y varios consejales.

Fiestas deslucidas

Las lluvias de ayer destruyeron los festejos, retrayendo al público.

Hoy el día ha amanecido espléndido.

García Prieto

Dentro de breves días llegará el ex-ministro Sr. García Prieto que ha de presidir una de las secciones del Congreso que se celebrará en la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.

Hoy y mañana

Hoy y mañana sigue el concurso hípico. El sábado próximo se correrá la gran copa de la Exposición.

VIDAL

Tip. «Progreso», Castaños, 44.—Alicante.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Coches para los baños de Buset.—En la posada de la Balseta y Restaurant Semper. SALIDA de Alicante a las dos de la tarde. SALIDA de los baños a las siete de la mañana. Se dispone de carros para equipajes.

ELOISA IRURZUN
Profesora en Partos, de San Carlos de Madrid.
Princesa 32, Entresuelo.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD
Fieletros y telas de goma para copiar cómodamente
GULLERMO TRUÑIGUER
Barcelona

DARÁ RAZÓN:
ENRIQUE RAMOS
Sagasta, 21 principal

“La Pravianna,” el mejor aperitivo a tónico del mundo premiado en y exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Sirvientes y amas de cría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3.º

PASTOR ODONTÓLOGO
Princesa, 6, principal.—ALICANTE

La Peninsular Fabrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Se alquila un piso confortablemente amueblado en la calle de Alfonso el Sabio, n.º 3. Darán razón, Infanta, 7.

SE VENDEN las casas número 25, 27 y 33, y un solar n.º 37, situadas en la calle de Alvarez; y un solar en la calle del Bale n.º 13. Darán razón, Bale, n.º 7.

Bambú El mejor papel de fumar.

FARMACIA de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez
Regentada por su hijo Agatángelo
La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12.—Alicante

Verdú Sastre Pasaje de América 1.º segundo, el más acreditado y de mejor gusto de Alicante.

Compra y venta de líneas rústicas, urbanas, solares y administración de casas.
Diríjanse a D. José Viudes, Alfonso el Sabio, 14, 2.º, de 2 a 6 de la tarde.

Ventas
Una casa con dos fachadas, piso bajo y principal, que renta 360 pesetas anuales, por 3.750 pesetas. Otra de un piso y gran corral, propia para jardín, por 1.500 id.
Solar con dos paredes y aljibe antiguo, todo a proveer, 600 id.
Terrenos para edificar, cercanos a la Fábrica de tabacos, a 3 pesetas metro cuadrado.
Comodidad y beneficio para compradores y propietarios, facilitándose operaciones.

J. ACEVEDO Nueva sombrerería —Princesa, 12.—Alicante—

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de PAJA y TELA como también de FIELTRO GRISES y BLANCOS para caballeros y niños.
Grandes novedades en sombreros de Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Juncos, Manila, Rotín y Napolitanos. Últimas creaciones de la moda en GORRAS para caballeros, niños y señoritas. Últimos modelos en sombreros ingleses marca CHRYSTIS.
—Gran surtido en sombreros sevillanos y cordobeses última novedad.—**Precio fijo.**

VINOS

Casa dedicada al negocio de vinos, establecida en Bilbao, y con relaciones comerciales en la costa Cantábrica, solicita representación de una casa exportadora de vinos de la provincia de Alicante.
Buenas referencias y garantía en metálico.
Ofertas a DIARIO DE ALICANTE en sobre cerrado, bajo iniciales J. J. M.

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Pianos, planolas y gramófonos —ALQUILERES—
y casa del Teatro, 4.—Alicante
Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.
Gramófonos y Discos.—Pianos de cola y de manubrio.—Armoniums y Organos.—Planolas: aparato para tocar el piano sin saber música.
Bancos, fundas, cubreteclados, alfileres, misceláneo, taburetes, candelabros, azas, ruedas para los pianos, buñas eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad.
Alquileres. P. del Teatro, 4, Alicante

Se alquila un espacioso local propio para almacen cochera en la calle de Castaños 46.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Oposiciones a Correos Preparación completa para la próxima convocatoria de gran número de plazas.
Dirigirse a D. Juan Guillé Ramales, 23, 2.º

Ama de cría Leche de 20 días. ofrece para cuidar de los padres.
Razón calle de la Huerta número 42.

En el kiosko establecido en plaza de la Constitución, quina a la de Castelar se vende DIARIO DE ALICANTE.

DISPONIBLE

Espectáculos

Salón Novedades Sección de cinematógrafo con número de variedades.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades con números muy extraordinarios.

Disponible

"LA CONSTANCIA" Hijos de José Rodes ALICANTE

Grandes talleres de Construcción y Fundición

Prensas para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores a Gasolina. Molinos harineros y aceiteros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisiones. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero ondulado sistema Santamaría. Balconajes. Cañoneras y toda clase de piezas de hierro fundido.

Estudios, proyectos y presupuestos

*** Maisonnave, 39 *** Teléfono, 42. ***

SOLICITASE CATALOGO GRATIS

Ultramarinos y coloniales

El mejor establecimiento de comestibles de Alicante es el de

Leopoldo Asensio

Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje de Américo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se vé constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo bacalao de Escocia. Teléfono 112.—Servicio á domicilio.

DR. JUAN COGILLOS

Clinica especial de vías urinarias, cistoscopia, cateterismo ureteral. Pascual y Genis 27.—Valencia

Coloniales y ultramarinos

Expendedoría de Explosivos

V. BERNACER

Princesa, 32, (Esquina á Cruz de Malta) Comestibles de todas clases.—Armas de fuego.—Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza

LA CERÁMICA ALICANTINA

DE

Hijos de Jaime Ferrer y C.^a

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.—DESPACHO: S. Fernando, 39, Alicante.—Teléfono núm. 18.

Grandes almacenes

de maquinaria y efectos para la electricidad y la mecánica

ESPLÁ Y MUÑOZ

Méndez Niñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4

Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos mensuales. Material completo de telegrafía, telefonía y timbrería. Lámparas con filamento de tantalio; de Nerst y de arco. Figuras para regalo. Tullerías, ríñes, brazos, estufas, etc., y todos los adelantos modernos en electricidad para grandes y pequeñas industrias.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad

Única agencia abierta hasta las once de la noche.—La que mayores descuentos hace

Director: Sebastián Barretero Sacristán.

Anuncios directos para los transformadores de la Puerta del Sol y calles de Alcalá, Mayor y Preciados.—Anuncios de todas clases.

Pídanse tarifas gratis

— FUEBLA, 5, MADRID —

Esta Agencia, tiene la representación en Madrid de DIARIO DE ALICANTE para el que admite anuncios y suscripciones.

Agencia de transportes y carros de mudanzas

DE

Vicente Asensi Maruenda

Servicio especial y económico en traslados, embalajes de muebles y facturaciones por la vía férrea y marítima.

Se facturan valores con garantía — Ballón, 12, bajo.— ALICANTE —

Temporada oficial de baños

EN EL

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, parálticas, herpéticas, de la piel y para eliminar el mercurio

Los magníficos hoteles del balneario hoy se hallan completamente reformados, cuyos precios rigen desde cuatro pesetas, comprendido desayuno, almuerzo, comida y habitación con todo el servicio correspondiente.

Los coches ómnibus de los hoteles se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes. También existe buen surtido de particulares para quien desee solicitarlos con anticipación.

Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y muchas molestias en su trayecto, todo bañista puede recibir gratuitamente prospectos, análisis de aguas, tarifa general de precios, el itinerario de viaje dirigiéndose al

Sr. Irueta, BALNEARIO DE ARCHENA

Disponible

LA JAPONESA

Tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela las últimas novedades en abanicos nácar, hueso y maderas finas.

Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y niños.

Lujoso surtido en bastones forma Golf, puños plata y maderas finas.

Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia.

Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios para toda clase de costuras y se telan sombrillas, paraguas y abanicos.

Precios fijos ★ LA JAPONESA ★ Labradores, 7, Alicante

¿Queréis preservaros de las enfermedades que conocen por causa los microbios que se ingieren con el agua?

Comprad los Filtros PASTEUR.— De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1,

en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.

LA BARCELONESA.— ALICANTE

La Austriaca

Fábrica de Gasosas

JUAN SANTAMARÍA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.— Alicante SERVICIO Á DOMICILIO



Se pone á la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.

Publica el mismo día del sorteo La lista completa de la lotería.

Diario de Alicante



es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.

Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

MORELLÓ

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico. Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía. — Se hallan en todas las farmacias —

¡¡OJO!!

Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando

EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE

JARABE VERDÚ DEMULCENTE

Llagas en las piernas, herpes, afecciones garganta, rupa, dolor en los huesos, exomas, manchas, escrófulas, granos, cásps, etc. —(Curación externa)— Comada curativa VERDÚ

Varias eminencias médicas las prescriben con preferencia á otros similares por obtener mejores resultados.

De venta: En las principales farmacias y droguerías

MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Gimenez Urbano. Campana 20. MALAGA: Enrique Haza. Melina Larjos 4. Perez Guzman. Marqués Larios 8. VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta. Mercado 70. Vda. Greus. Plaza Sta. Catalina 4. López Moreno. San Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso I 40 VIGO: Fernández Casas Joaquín Yañez 9. ALICANTE: Juan Aznar. Plaza Isabel II 19. Dr. Aguiló-Mayor 51. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR: ESCUDILLERS, 22. BARCELONA.

Disponible